Charte pour le projet Sciences et Humanités

La classe de Première ST2S, cette année, et celle de Terminale ST2S, l'année prochaine, s'inscrivent dans un projet spécifique fondé sur l'interdisciplinarité. Il s'agit de faire bénéficier les élèves d'une cohésion plus forte entre les enseignements scientifiques et ceux qu'on appelle les humanités, c'est à dire l'histoire, la philosophie et le français. 


D'où son nom « Projet Sciences et Humanités »


Les Sciences et Techniques Sanitaires et Sociales et la Biologie et Physiopathologie Humaines constituent les deux matières phares de la filière ; en les faisant étroitement dialoguer avec l'histoire-géographie, la philosophie et le français, les professeurs prépareront mieux les élèves aux études supérieures et leur donneront une vue plus cohérente et plus complète des enjeux de leur scolarité.


Ce sont les deux ambitions affichées du projet : favoriser la réussite au bac et dans les études supérieures en dotant les élèves d'une culture générale qui les aidera à s'épanouir dans leur futur métier.


Pour que ce projet soit une réussite, les professeurs investissent leur temps et leur énergie en élaborant leurs cours et leur démarche pédagogique en commun ; en échange, ils attendent un plein investissement de la part des élèves. 

Voici les engagements que nous exigeons des élèves cette année : 
·  Je m'engage à être assidu aux cours dispensés, pour que le bénéfice de la scolarité soit complet et pour que mes chances de réussite soient les meilleures. Tout absentéisme (absences répétées) ou non respect des consignes compromettra la participation au projet de la classe et aux sorties prévues dans ce cadre.

·  Je m'engage à faire preuve de curiosité et d'ouverture d'esprit en faisant le plus possible le lien entre les différentes matières qui me sont enseignées et en les considérant comme un tout, sans à priori ni préférence exclusive.

·  Je m'engage à m'investir constamment, en apprenant les cours et en rendant tous les devoirs et évaluations demandées.

Voici les possibilités que nous offrons aux élèves dans le cadre de ce projet : 
·  J'ai la possibilité de participer à des sorties culturelles (spectacles vivants, musées, etc) tout au long de l'année à condition d'adopter un comportement et une tenue adéquats.

·  J'ai la possibilité de bénéficier d'un dispositif pédagogique de « seconde chance », c'est-à dire que je pourrai refaire certains des devoirs que j'aurai ratés.

·  J'ai la possibilité de bénéficier d'un suivi sur mes deux années de première et de terminale puisque je garderai la même équipe de professeurs et le même engagement pédagogique de leur part.
Signature de l’élève :
