Projet 1ère_ST2S_2
PROJET SUR LE DEVELOPPEMENT DE LA CONFIANCE EN SOI

Ce projet sera expérimenté avec les élèves de la classe de 1ère ST2S_2.
Il sera composé de 2 temps : un travail mené avec la maison de la radio dans un premier temps puis un coach interviendra à raison de 4 séances avec les élèves au cours du second trimestre.

Les objectifs visés :
· Travail mené avec la maison de la radio : 
L’idée est partie de l’intérêt que pouvait apporter la pratique de la chorale. En effet, cela favorise un contact différent avec les adultes et offre à chaque élève l'accès à une forme de réussite grâce à l'acquisition de compétences spécifiques et transversales telles que :
- des capacités de communication : connaître et placer sa voix, établir une relation mental/voix/corps permettant de prendre confiance en soi et de maîtriser ses émotions
- des attitudes : affiner et exprimer sa sensibilité, devenir acteur d'un projet, faire preuve de ténacité, développer le goût de l'effort, accepter de travailler avec les autres dans leur diversité, se sentir responsable de la réussite collective, se situer dans sa culture et en comprendre d'autres, adhérer à des formes d'expression étrangères à sa propre culture ou à ses goûts musicaux, mieux identifier ce qui relève d'une création artistique authentique, prendre de la distance par rapport aux conditionnements médiatiques, faire preuve d'esprit critique.
La pratique de la chorale en tant que telle ne sera pas mise en œuvre dans le projet proposé. Cependant, la classe est inscrite à un dispositif où un des membres du Choeur de Radio France réalisera au lycée une séance d’une heure de préparation des élèves afin de les sensibiliser à une œuvre. 
Les élèves assisteront ensuite à l’œuvre pour laquelle ils ont été préparés.
La classe est ainsi inscrite à 2 œuvres qui seront diffusées à la maison de la radio à Paris.

· Travail mené avec l’intervention d’un coach : 
Les ateliers proposés aspirent à aider les élèves à avoir une meilleure estime de soi et confiance en soi lors des présentations orales devant un jury ou un groupe :
· mieux prendre la parole en public (oraux du Bac ou autres évènements de la vie du secondaire)
· avoir plus d’impact dans les entretiens : présenter son sujet de façon structurée, faire passer ses idées, argumenter, … (entretiens d’embauche : stages ou cdi)
Ces ateliers sont aussi l’occasion pour les élèves d’apprendre à mieux se connaître : 
· atouts, compétences, forces
· points de vigilance et leviers pour faire autrement
Profiter de l’expérience de ses pairs / camarades de classe (réussites, échecs) pour améliorer sa propre façon de faire (co-apprentissage), bénéficier de la dynamique de groupe.
· Prendre conscience de ses émotions et apprendre à mieux les gérer
· Développer la relation à l’autre
· Prendre conscience de l’impact du Non Verbal pour mieux s’en servir 
· Travail mené en interdisciplinarité : 
Les enseignants en Français, Histoire-géographie, Bio-physiopathologie et Sciences et techniques sanitaires et sociales proposeront certaines séances travaillées en interdisciplinarité. Il s’agit de s’inspirer du projet Sciences et Humanité, initié l’an dernier sur une classe de première, pour préparer les élèves aux études supérieures et leur donner une vue plus cohérente et complète des enjeux de leur scolarité.
[bookmark: _GoBack]De ce fait, des séances en co-animation seront proposées ainsi que certaines sorties (la visite de l’assemblée nationale pourrait être envisagée, …)

Les thématiques abordées :
Les interventions du coach traiteront des thèmes suivants :
· Atelier 1 : prise de parole en publique avec expérimentation sur un sujet libre.
· Atelier 2 : préparation de l’entretien avec expérimentation sur un sujet imposé (oral de bac ou exposé)
· Atelier 3 : techniques de l’entretien avec expérimentation sur un entretien d’embauche (plus impliquant que les deux précédents car ils parlent d’eux-mêmes)
· Atelier 4 : intégration des apprentissages sur les trois précédents thèmes
A chaque atelier, chaque élève expérimente une présentation devant le groupe avec un feed-back de celui-ci (à partir d’une grille d’observation) et de l’intervenant.

Le calendrier : 
	Lieus
	Intervenants
	Dates

	Lycée J.Curie
	- Maison de la radio
	Deux séances à définir avec la maison de la radio, sur les plages horaires de ST2S (ou AP)

	Maison de la radio
	- Elèves assistent aux spectacles
	- Carmina Burana: mardi 10/11/2015: 20H
- La création du monde: dimanche 10/01/2016 : 16H

	Lycée J.Curie
	- Coach 
	- 4 ateliers le samedi matin sur les séances en ½ groupe avec Mme Moynat sur la période de janvier-mars


Maison de la radio : accès par la porte seine ;116 avenue du président kennedy, 75016 Paris

Les moyens financiers : 
Ce projet (spectacles et intervention du coach) est pris en charge par la Région Ile de France dans le cadre du dispositif « Réussite pour Tous ».
De ce fait, les élèves devront répondre à un questionnaire en fin d’année, afin de connaître les effets ressentis de ces expériences menées.

Date et signature des parents :
2015-2016
